
Федерика Могерини: Албанија је земља која се вероватно највише трансформисала у Европи током последњих деценија
среда, 18 април 2018 15:41

Висока представница Европске уније Федерика Могерини честитала је данас Албанцима
и поручила да је посебно поносна што може у Тирану да донесе одлуку Европске
комисије у којој је дата позитивна препорука, први пут када се ради о Албанији, за
отварање преговора о придружењу Унији.

  

  

Могерини је ово изјавила у Тирани, на заједничкој конференцији за новинаре са
албанским премијером Едијем Рамом, поводом јучерашњег објављивања најновијег
Годишњег извештаја о напретку на путу ка ЕУ. Она је прве коментаре говорила на
италијанском, језику, како је рекла, који многи албански грађани савршено добро
разумеју. Касније је наставила на енглеском.

  

Висока представница ЕУ за спољну и безбедносну политику је рекла да је позитивна
оцена Комисије резултат колективног рада и да види колико су промена сви заједно
направили кад погледа како је та земља изгледала пре неколико деценија.
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"Пошто је ово био колективни резултат, верујем да овај дан може да буде дан
колективног признања. Ово је резултат институција земље, свих од председника, владе,
парламента, до општина и наравно народа, грађана Албаније, сваког од вас појединачно.
И такође је колективна одговорност да даље наставите да радите", рекла је Могерини.

  

Висока представница је поновила да је процес проширења увек заснована на заслугама.
Како је рекла, прошле године је изјавила пред медијима и грађанима Албаније да би
Европска комисија дала позитивну препоруку за отварање преговора за приступање ЕУ
да је почела примена правне реформе и посебно контроле.

  

"Ви сте дали резултате, ми смо дали резутате. Тако да верујем да је ово заиста
историјски тренутак у историји Албаније, али такође и у историји Европске уније. Зато
што је ово колективан рад који смо такође обавили унутар Европске уније", рекла је она
и захвалила се свима у Албанији и у Бриселу који су до сада подржавали овај процес и
који су спремни да наставе на путу који сада предстоји.

  

Како је рекла оцена Комисије усвојена јуче јасно наводи да је Албанија испунила услове
који су изнети у последњем извештају и препорукама усвојеним само пре годину и по
дана.

  

"И Албанија је спремна да отвори преговоре, да задржи и продуби реформе које сте
предузели, и у овом задржавање и продубљивање је кључ рада који је пред нама", рекла
је Могерини.
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  Указала је да у овом тренутку славља већ сада треба гледати на будући посао којитреба да обаве заједно Албанија и ЕУ. Јасно јој је да су млади људи одушевљени овомоценом што види по њиховим реакцијама рекла је она и да због тога напори капридруживању треба да се наставе, не због Брисела него због албанског народа.  "Није само снажна одлучност албанског народа да се придружи Европској унији већ јетакође интерес ЕУ да јој се Албанија придружи када Унија за то буде спремна, и надамсе да ће то бити скоро", рекла је Могерини.  Пет кључних приоритета које како је рекла знају напамет остају кључни елементи наоснову којих ће албански грађани проценити и оценити капацитет институција да испунењихове потребе и наставиће да буду основа за даљи рад с Европском унијом убудућности.  Она је поновила да сав рад који су сви у земљ уложили упркос поделама, свађама итешким тренутцима сада може да буде тренутак колективног признања онога што јепостигнуто заједно у Албанији са посвећеношћу да настави да се ради заједно, влада иопозиција, разне институције и грађани земље.  "Сви заједно треба да наставе тај рад који ће бити још већи кад почну преговори", реклаје она.  Указала је да је трансформација земље процес и да је Албанија вероватно земља која сенајвише трансформисала у Европи током последњих деценија.  

  Могерини је указала је на позитивну улогу коју је Албанија одиграла и наставља да има урегиону, укључујући добру сарадњу и добре односе са суседима и другим земљама урегиону, што је, како је рекла, јако важно. Честитала је Албанији и на томе што су њенипредставници показаtи добру вољу и одлучност у поправљању односа са другимпартнерима у региону.  "На Западном Балкану политика проширења Европске уније иде назад до ДНКевропског пројекта интеграције који је помирење и мир. Стога су добри суседски однос исарадња и координација у региону кључни елемент због кога смо се ми придружилиУнији", рекла је она.  Такође је желела да истакне да је Албанија земља која је сто посто на истој страни кадаје реч о спољној и безбедносној политици, што није неважно у овим временима, да будепотпуно усклађена са ЕУ и захвалила се премијеру Рами и министру спољних пословаДитмиру Бушатију на добром раду који су улагали у тој области.  "Ово је колективни резултат и колективни посао који треба да се уради у будућности.Европска унија прати Албанију, њене институције, њен народ у овим годинама дубокихпромена. И наставићемо да идемо овим путем заједно са истом одлушношћу, са истимоптимизмом и са истим реалзмом", рекла је Могерини и указала да пут није лак али да суон успели и изразила уверење да ће даље наставити да доносе добре резултате заземљу.  (Бета)  
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